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Ata de Julgamento – 10ª Sessão Ordinária 

 

Aos 08 dias do mês de abril do ano de 2019, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:16 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

LUIZ ZVEITER, ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, NILZA BITAR, 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, OTÁVIO RODRIGUES, ADRIANO CELSO GUIMARÃES, BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, ODETE 

KNAACK DE SOUZA, MAURÍCIO CALDAS LOPES, MARCO ANTÔNIO 

IBRAHIM, LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA, PAULO DE TARSO 

NEVES, ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, MARIA ANGÉLICA GUIMARÃES GUERRA GUEDES, 

INÊS DA TRINDADE CHAVES DE MELO, ANTÔNIO ILOÍZIO BARROS 

BASTOS, ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI. Representando o Ministério Público compareceu a 

Doutora Fernanda Moreira Jorgensen, Procuradora de Justiça. 

 

Compareceram à sessão apenas para julgarem os processos aos quais 

estavam vinculados os Excelentíssimos Senhores Desembargadores JOSÉ 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, JOSÉ CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO e CLAUDIO 

BRANDÃO DE OLIVEIRA.  

 

Invocando a proteção de Deus o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Claudio de Mello Tavares, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou 

para aprovação a ata de julgamento da 8ª sessão ordinária, realizada em 

25/03/2019, distribuída eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não 

impugnada, foi aprovada sem ressalvas. 

 

1. 0008772-88.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 
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PROC.MUNIC. NATHÁLIA CANUTO DE FIGUEIREDO 

REU VERITAS DO BRASIL LTDA 

ADVOGADO LUIZ GUSTAVO ANTÔNIO SILVA BICHARA 

 

Adiado na sessão de 08/04/2019, por indicação do Relator. 

Presente o Dr. Luiz Gustavo Bichara, pelo Réu. 

 

2. 0037919-28.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS NO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO FESEP RJ 

ADVOGADO MARCIO GUIMARAES BARROSO 

ADVOGADO TEMISTOCLES BEZERRA DE BARROS 

REPDO MUNICÍPIO DE NATIVIDADE 

REPDO CAMARA MUNICIPAL DE NATIVIDADE 

ADVOGADO ELSON FABRI JUNIOR 

ADVOGADO EMANUEL NASCIMENTO DE ALMEIDA 

LEGISL. LEI Nº 616 DO ANO DE 2012 DO MUNICIPIO DE NATIVIDADE 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 
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MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR 

e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

3. 0245105-18.2017.8.19.0001 

CLASSE PROCEDIMENTO INVESTIGATORIO DO MP (PECAS DE INFORMACAO) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM CAPITAL 31ª VARA CRIMINAL 

REMTTE JUIZO DE DIREITO DA TRIGESIMA PRIMEIRA VARA CRIMINAL DA 

COMARCA DA CAPITAL 

INFORMADO ANDREA BRAGA PEIXOTO 

 

Por unanimidade, determinou-se o arquivamento do procedimento 

investigatório, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA 

TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR 

e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Declarou-se suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente o Dr. Joel Tovil, Procurador de Justiça. 
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4. 0239488-77.2017.8.19.0001 

CLASSE PETICAO - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM CAPITAL VIII JUI ESP CRIM 

QUELTE ADRIENNE GREGORY SANTOS ROCA 

ADVOGADO RENATA ALVES DE AZEVEDO FERNANDES DA CRUZ 

ADVOGADO NILSOMARO DE SOUZA RODRIGUES 

QUELDO JORGE VACITE FILHO 

ADVOGADO JORGE VACITE FILHO 

 

Por unanimidade, rejeitou-se a demanda, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR 

e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Declarou-se suspeita a Exma. Sra. DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES. 

Presente o Dr. Joel Tovil, Procurador de Justiça. 

 

5. 0003387-67.2015.8.19.0042 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ARGUENTE EGRÉGIA 19ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO 

LEGISL. LEI Nº 6889 DO ANO 2011 DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS 

INTERESSADO JAQUELINE MENEZES VASCONCELLOS PEREIRA 

ADVOGADO JONATAS LOURES 

INTERESSADO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS 

ADVOGADO MARCELO LUIS DE SOUZA 

ADVOGADO MARCUS VINICIUS DE S THIAGO 

 

Por unanimidade, rejeitou-se o incidente, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR 

e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Passaram a compor o quórum os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores Nilza Bitar e Bernardo Moreira Garcez Neto. 

 

6. 0049675-97.2018.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE SUSPEICAO 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ARGUENTE ANGELA MARIA MONTAVANOS 

ADVOGADO ANGELA MARIA MONTAVANOS 

ARGUIDO REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

 

Por unanimidade, rejeitou-se o incidente nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência consta anotação de 

impedimento em nome do Desembargador Reinado Pinto Alberto Filho. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Varanda dos Santos 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

Chamado a votação o processo de promoção para desembargador 

constante da pauta administrativa. 

 

Processo nº 2019-55021 
Assunto: Promoção ao cargo de Desembargador do Tribunal de Justiça do 
Estado do Rio de Janeiro – critério merecimento 
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Decisão: Lista tríplice formada com os nomes dos Doutores Fernanda 

Fernandes Coelho Arrábida Paes, 20 votos, Lucia Regina Esteves de 

Magalhães, 20 votos e Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello, 17 votos. 

Promovida ao cargo de Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do Rio 

de Janeiro, a Doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Melo. 
Turma Julgadora: Desembargadores Luiz Zveiter, Antônio Eduardo Ferreira 

Duarte, Nilza Bitar, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo 

Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Adriano Celso 

Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Odete 

Knaack de Souza, Mauricio Caldas Lopes, Leila Albuquerque, Rogerio de 

Oliveira Souza, Paulo de Tarso Neves, Elton Martinez Carvalho Leme, Katya 

Maria de Paula Menezes Monnerat, Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes, 

Inês da Trindade Chaves de Melo, Antônio Iloízio Barros Bastos, Adolpho 

Andrade Mello e Sandra Santarém Cardinali. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Hoje o Conselho da 

Magistratura se reuniu e definiu os nomes aptos a concorrerem a vaga 

decorrente da aposentadoria do eminente Desembargador Luiz Fernando 

Ribeiro de Carvalho. Antes de passar a palavra para o eminente Desembargador 

Corregedor, comunico que em votações anteriores foram eleitos para constar em 

lista a eminente Juíza Maria da Glória Oliveira Bandeira de Melo e a eminente 

Juíza Lúcia Regina Esteves de Magalhães. Concedo a palavra ao eminente 

Desembargador Corregedor.  Designo como escrutinadores os eminentes 

Desembargadores Luiz Zveiter e Antônio Eduardo Duarte. 

 

Desembargador Rogério de Oliveira Souza: Pela ordem Presidente, antes do 

Desembargador Corregedor falar, Presidente, eu tenho batido, quando atuei no 

Conselho da Magistratura, na gestão do Luiz Fernando, numa questão preliminar 

que tem prejudicado muitos juízes.  Qual é essa questão? É o impedimento do 

juiz que, porventura, não tenha frequentado, não tenha concluído a frequência 

exigida dos cursos de aperfeiçoamento, que ele sequer possa ser trazido aqui, 

Órgão Especial, para se apurar o seu merecimento.  A minha questão aqui é: 

quando o Conselho da Magistratura impede juízes que não frequentaram esses 

cursos, de sequer figurar na lista, há um prejuízo aqui evidente.  Eu quero deixar 

registrado isso: na minha leitura, a Constituição não exige isso para que ele 

figure na lista.  Então, queria só impugnar essa listagem nesse sentido: que os 

juízes que, porventura, não frequentaram, ou não frequentaram a totalidade das 

horas que se exige nesses cursos de aperfeiçoamento, eles não estão impedidos 

de disputar.  Agora o merecimento deles vai ser apurado aqui, por nós, na hora 

da votação.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Pois não, 

Desembargador Corregedor? 
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Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto, Corregedor: Senhor 

Presidente, a objeção feita pelo Desembargador Rogério é antiga, desde a 

votação da Resolução nº 106 do CNJ, consta como condições, para concorrer a 

promoção por merecimento, e no momento da inscrição, artigo 3º da Resolução 

do CNJ, o inciso VI da Resolução deste Tribunal que foi votada durante o 

consulado da Desembargadora Leila Mariano, e o artigo 10º repete a norma do 

CNJ, ter curso de aperfeiçoamento em número de horas, previsto na Resolução 

da INFA, Escola Nacional de Aperfeiçoamento de Magistrados, e em Ato 

Regimental da EMERJ, esta mediante certidão do Diretor-Geral. Na época em 

que foi votado essa Resolução, eu lembro que o Desembargador Nagib Slaibi 

levantou essa questão sustentando que seria, estaria indo além do que 

estabelece a Constituição Federal.  É um argumento dos mais interessantes, 

porém, nós só temos uma forma, que seria deliberar pela inconstitucionalidade 

desta norma votada pelo próprio Órgão Especial. Lógico que poderíamos fazer 

isso, mas me parece que não é isso que pede o Desembargador Rogério. Sua 

Excelência está apenas resguardando a sua posição, com relação ao que seria 

essa inconstitucionalidade. Agora, evidentemente, que nada impediria, uma vez 

que essa inconstitucionalidade vem de longe, esse ato do Órgão Especial, essa 

Resolução é de 2013, portanto já tem, aliás, 2016, Resolução 25 de 2016, 

portanto, tem três anos.  Seria prudente que os interessados representassem a 

Procuradoria da República para que o Procurador-Geral avaliasse a questão e a 

submetesse ao Supremo pela via da ADIN, uma vez que a nossa posição, na 

Resolução 25 do Órgão Especial, está baseada na Resolução 10 do CNJ que, 

todos nós sabemos, o Supremo Tribunal Federal ao julgar uma ADIN contra a 

criação do CNJ, estabeleceu a competência do CNJ para baixar Resoluções até 

que fosse remetido ao Congresso, pelo Supremo, e votado na Câmara e no 

Senado o chamado Estatuto da Magistratura. Isso está previsto no artigo 92 e 

seguinte da Constituição Federal que já completou 30 anos. Até hoje esse 

estatuto não foi remetido, portanto, até lá, prevalece como Lei Orgânica, além da 

LOMAN, as Resoluções do Conselho Nacional da Justiça, e a Resolução 25 

deste Órgão Especial está baseada nos critérios adotados pelo CNJ na 

Resolução nº 106/2010.  Quer dizer, essa Resolução tem oito anos, o caminho 

que eu vislumbro para impugnar esse inciso seria da Representação da 

Inconstitucionalidade.  Por ora, até que ocorra, nós temos que cumprir essa 

Resolução do CNJ, que está repetida na Resolução 25/2016 deste Órgão 

Especial. Eu destaco que essa matéria já foi objeto de discussão quando da 

votação da Resolução pelo Órgão Especial.  O Desembargador Nagib levantou 

a mesma objeção, ficou vencido na época sobre a matéria, portanto hoje o 

Conselho da Magistratura seguiu a minha proposta, a unanimidade, e excluiu 

aqueles que não preenchem esse requisito, esse pressuposto de promoção que 

é a frequência a cursos da escola.  Eu até faço observações aqui que a 

informação referente a esse item - eu inclusive estou lançando a nota máxima 

para todos os pretendentes -, porque não constam das informações da Escola 

de Magistratura todos os diversos requisitos estabelecidos na Resolução, não é 
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só a frequência, tem outros pontos. Então, a maneira que eu vi de não sermos 

injustos, e de principalmente evitarmos ao máximo o subjetivismo, é permitir que, 

com relação a esse item, o simples fato de ter frequentado um curso seja o 

suficiente, porque eu até anoto aqui que existem outros itens quando se fala do 

aperfeiçoamento técnico.  Esses itens nós apenas estamos vendo um deles - 

que é a frequência em cursos da magistratura -, porque ainda faltariam 

apresentação de diplomas, títulos ou certificados de cursos jurídicos ou em áreas 

afins e relacionadas com as competências profissionais na Magistratura após o 

ingresso na carreira; e, as aulas, palestras e cursos promovidos pelos Tribunais 

e ministrados pelos candidatos.  Tudo isso teria que ser informado pela EMERJ, 

que não tem nos trazido isso.  Eu preparei isso tudo, com voto, que aliás eu já 

pedi ao Presidente, para que na próxima ocasião, no sistema da sessão do 

Órgão Especial, seja possível a Corregedoria, com antecedência de 72 horas, 

prevista na Resolução, as suas informações, mas desde logo, já de saída, isso 

ficaria dependendo de esclarecimentos, também do Corregedor, porque a 

Resolução também permite que os juízes que tem autos conclusos resolvam as 

pendencias até as 10:00 horas do dia que se realiza a sessão do Conselho. 

Então, esses pontos todos nós teremos que fazer adaptações no momento certo, 

agora não. Eu não vou deixar de votar porque a metodologia até então existente 

é fraca, e não atende aos critérios da Resolução 25 deste Tribunal. Feito esse 

esclarecimento, eu acredito que não será óbice Presidente para que nós 

prossigamos as informações. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Eu acho que essa 

matéria já foi discutida aqui no Órgão Especial. Vossa Excelência lembrou bem. 

Então, o Desembargador Rogério não fazia parte do Órgão e essa posição é a 

mesma do Desembargador Nagib.  Eu vou indagar se alguns colegas se opõem 

a lista que foi aprovada pelo Órgão Especial, uma vez que o aperfeiçoamento foi 

considerado como requisito para que o candidato pudesse permanecer inscrito, 

e o seu nome hoje submetido ao sufrágio do Órgão Especial? 

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Presidente, pela ordem, eu 

entendo, não sei como os colegas entendem, que o Conselho da Magistratura 

recomenda ou não recomenda.  O Órgão Especial é soberano.  E eu estou vendo 

que tem uma lista dos recomendados, mas poderia ter a lista de todos, porque 

mesmo que não recomendado, quem quiser votar, vota. Eu entendo assim.  Eu 

acho que é uma recomendação, e os critérios são de recomendação.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Não, mas eu preciso, 

antes de submeter os nomes, eu preciso antes que o Órgão Especial se 

manifeste, porque o Conselho analisou a questão do aperfeiçoamento e 

resolveu, como disse o Desembargador Corregedor, manter a Resolução do 

Órgão Especial que está em vigor.  Portanto, eu não posso submeter todos os 

nomes e, na hora, o Desembargador votar em candidato no qual o Conselho 
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rejeitou por falta de aperfeiçoamento. Então, eu indago se alguém mais, porque 

o Desembargador Rogério se expressou nesse sentido, ou seja, ele se 

expressou no sentido de que o candidato pode concorrer independente do 

aperfeiçoamento. 

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Eu entendo como ele, porque 

acho que os nomes deveriam ser submetidos e o Órgão Especial seria soberano 

para decidir se vota ou não.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: Senhor Presidente, não existe, a 

Desembargadora lembrou bem, não existe uma vedação.  Não obstante haja 

uma decisão do Órgão Especial, dizendo quem poderia ou não, se esse critério 

deve ser examinado ou não, não há uma vedação legal para que esse candidato 

possa ser submetido.  O Conselho examina, verifica aqueles que não tem 

requisito e não recomenda, mas nós já tivemos diversas votações aqui, a partir 

da divergência do Desembargador Nagib, onde Sua Excelência resolveu votar 

no candidato que era o primeiro, porque ele entendia que ele tinha que votar e 

pronto.  Não há vedação legal.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Não é vedação 

Desembargador.  Então, se fosse assim não precisava nem passar pelo 

Conselho... 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Não, não, não Desembargador, não é isso, o 

Conselho não pode desdizer aquilo que o Órgão disse. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Não, não é isso, o 

Conselho vai dizer se aquele candidato... 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Ele afere as condições dos candidatos.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Exatamente. 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Aí ele recomenda ao Órgão, esses candidatos, 

tais, tais, tais não tem condição.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Então, pronto.  O 

Desembargador disse que os candidatos que não tiveram aperfeiçoamento o 

Conselho decidiu. Se o Órgão Especial está entendendo que eles podem 

concorrer, eu preciso submeter à votação.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: Não Desembargador, desculpa, o que o 

Desembargador Bernardo está falando é outra coisa. 
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Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Não, não é outra 

coisa não.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: É, o que Sua Excelência está dizendo, quando o 

Desembargador Rogério levantou essa questão, Desembargador Bernardo 

afirmou que o Órgão já tinha decidido, mas não disse que não deve constar. 

Desembargador Bernardo disse: olha, não está recomendado, tem uma decisão 

do Órgão, se eles quiserem podem ir à Procuradoria da República para arguir 

inconstitucionalidade.  Mas o Desembargador Bernardo não disse em momento 

algum que eles não podem constar da lista, ou eu estou equivocado? Parece 

que não. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Corregedor, pode 

falar por favor?  

 

Desembargadora Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes: Só uma 

questão.  É que é uma questão de princípio.  Em se aceitando uma questão 

desse gênero o que acontece?  Alguns colegas não se inscreveram para 

concorrer exatamente pela questão do impedimento de não terem feito curso.  

Se nós resolvermos mudar isso aqui, vamos ter que reabrir.  

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto, Corregedor: Alguns 

desistiram por isso.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: Desembargadora, não tem como dizer para um 

Desembargador aqui que ele não vai votar no candidato A B, ou C. Todos os 

candidatos estão inscritos, o Conselho não rejeitou a inscrição. 

 

Desembargadora Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes: Eu não estou 

dizendo isso, Desembargador Zveiter.  Eu não devo estar me fazendo entender.  

Eu estou dizendo o seguinte: há colegas que não se inscreveram para a 

promoção dizendo assim: “Olha, eu não tenho curso, então não vou me inscrever 

porque não serei recomendado pelo Conselho”. É só isso.  Então, isso nós 

teríamos que abrir, voltar a listagem para que os colegas se inscrevessem. 

Entendeu? Por isso que tem que andar para frente. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: O Conselho 

recomendou levando em consideração esse critério do aperfeiçoamento.  É 

como se diz, se for mudar, a regra do jogo muda.  

 

Desembargadora Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes: Muda tudo. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Muda tudo. Então, 

quer dizer, além desse fato que Vossa Excelência levantou - dos candidatos 
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deixaram de se inscrever porque não tinham curso de aperfeiçoamento -, a regra 

sempre foi essa. Corregedor, Vossa Excelência completa. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto, Corregedor: Nós temos 

aqui, Presidente, que chegar a uma conclusão prática.  Essa reunião do 

Conselho, ela homologou os candidatos.  Homologou unanimemente, os 

candidatos que preenchem os requisitos objetivos, nós temos duas opções: ou 

consideramos essa recomendação do Conselho, ou vamos dispensar essa 

reunião do Conselho.  Agora, na verdade, essa reunião do Conselho é 

perfeitamente dispensável, se ela não tem nenhum valor, como está sendo aqui 

exposto, inclusive por juízes que participaram da sessão e votaram 

unanimemente, é melhor nós liberarmos o Conselho dessa atividade, porque é 

uma mera recomendação. 

 

Desembargador Marco Antônio Ibrahim: Senhor Presidente, eu tenho uma 

observação a fazer, eu acho que a questão que foi levantada, a questão de 

ordem levantada pelo Desembargador Rogério, tem muito mais a ver com a 

interpretação da Norma Constitucional, que, como nós sabemos, prevalece 

sobre qualquer tipo de resolução, do que o que está se discutindo. A prevalecer 

esse procedimento, de não ser colocado em votação agora o nome de alguns 

candidatos que não participaram de curso estaríamos dando ao Conselho da 

Magistratura a prerrogativa de fazer uma pré-eleição, e não de recomendar. O 

que o Conselho da Magistratura tem que fazer é recomendar, “olha, não 

recomendo esse sujeito porque a produtividade dele é zero”, “não recomendo 

esse sujeito porque ele não frequentou curso nenhum”, é por aí.  Agora, deixar 

de observar a Norma Constitucional que do meu ponto de vista, inclusive, traz 

numerus clausus, não é fechada em relação ao merecimento. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Mas Desembargador 

existe uma Resolução em vigor, ponto. Ou nós cumprimos a Resolução, ou não. 

Não podemos aqui interpretar de acordo com cada Desembargador. Ou seja, a 

regra do jogo tem que ser bem clara. Não estou dizendo que o Conselho é 

superior ao Órgão, não pode ser.  Agora, querer rediscutir uma regra que já estar 

em vigor desde 2016. 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Presidente, ninguém está rediscutindo regra, 

todos os candidatos sempre constaram da lista.  

 

Desembargador Marco Antônio Ibrahim: A minha questão seria, inclusive, que 

essa questão de ordem fosse acolhida com efeitos ex nunc, em primeiro lugar. 

Em segundo lugar, é preciso que a gente leve em consideração que existe uma 

Norma Constitucional em vigor, e que nós, nós somos o Órgão Especial, órgão 

de cúpula do Poder Judiciário, não é? E se nós podemos declarar 
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incidentalmente a inconstitucionalidade de uma Lei, a fortiori podemos declarar 

a não validade de uma Resolução do Órgão Especial. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Eu acho que nós 

poderíamos daqui para frente então pensarmos em uma solução e continuarmos 

mantendo o nosso entendimento. Não vamos criar agora, hoje, nesse momento.  

Vamos ressalvar a posição de Vossa Excelência. 

 

Desembargador Rogério Oliveira de Souza: Presidente, é simples.  Veja bem: 

não precisa, como o Desembargador Luiz Zveiter falou.  Quem quiser vota em 

qualquer candidato, pronto. 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Exatamente. Pode voltar em qualquer candidato. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador, não 

pode partir dessa premissa, não.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: Não, Desembargador, sempre constou. Vossa 

Excelência está equivocado.  Sempre constaram todos os candidatos.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Eu não estou 

equivocado.  Eu fui Corregedor dois anos, Desembargador Zveiter, como Vossa 

Excelência foi. Fui Corregedor dois anos e a regra sempre foi essa. 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Sempre constaram... Eu fui Corregedor, fui 

Presidente, Desembargador Milton está aqui, sempre constou o nome de todos 

os candidatos, escrito ao lado assim: “não recomendado”, “sem isso”.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente, sobre a questão de 

candidatos que não possuem o aperfeiçoamento poderem figurar da lista 

para votação pelo Órgão Especial, mesmo sem terem sido recomendados 

pelo Conselho da Magistratura: Bom, quero ressalvar o seguinte: os 

candidatos que estão habilitados já constam da listagem que o Conselho 

efetivamente recomendou.  Cada um vota como quer.  Agora, eu acho que a 

regra do jogo é clara.  Como disse a Desembargadora Maria Angélica, outros 

candidatos deixaram, sim, de concorrer, porque não tinham aperfeiçoamento.  

Então, estaremos também, se for pensar assim, prejudicando outros candidatos.  

Por quê? Porque a regra do jogo era, sempre foi da Resolução, e o único que 

ficava vencido nessa matéria, até hoje, era o Desembargador Nagib.  Ninguém 

mais acompanhava. Bom, só queria fazer esse esclarecimento. Vamos começar 

então a votação. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto, Corregedor: Muito obrigado. 

Todos os Inscritos cumpriram os incisos I, II, IV e VII da Resolução deste Tribunal 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 14 
 

número 25. O requisito previsto no inciso III, ou seja, “não reter injustificadamente 

além de 30 dias, não podendo devolvê-lo à serventia sem despacho ou decisão, 

ou por despacho ao qual se apurar notória tentativa de burla ao prazo legal”, está 

sendo considerado aqui o relatório de autos conclusos produzido pelo sistema 

informatizado do Tribunal,.  Verifica-se, inclusive, que há movimentos irregulares 

e vedados pela legislação, no artigo 228 do CPC, que ensejam a burla à norma 

legal, por isso, chegou-se aqui a conclusão objetiva que nós temos 04 

candidatos. Vamos lá a cada um deles: Fernando Viana, tem 06 processos a 

mais de 30 dias; Maria Cristina de Brito Lima, tem 05; Alexandre Carvalho 

Mesquita, tem 54; Maria Penha Nobre Mauro, tem 31; obedecido o critério do 

artigo 228 do Código de Processo Civil vigente. Nenhum dos magistrados com 

autos conclusos há mais de 30 dias apresentou certidão de correção da 

informação.  Entretanto, consulta ao sistema verificou-se que a conclusão do 

Juiz Fernando Viana foi regularizada, com relação a um dos processos, porque 

em 25 de março passado ele entrou de licença para tratamento de saúde, e a 

juíza que o substituiu despachou um dos processos, decidiu aliás, julgou. O Juiz 

Alexandre Carvalho Mesquita regularizou alguns dos 53 que estavam a ele 

conclusos, sendo que ele aqui incide naquela vedação que eu acabei de ler do 

inciso III: eram casos em que ele lançou recurso de “ao apelado”, “ao MP”, ou 

“junte-se”; tudo isso tinha 30 dias, ele convalidou alguns com “junte-se”, “ao 

apelado”, “ao MP”. Dessa maneira, vamos aqui ler os juízes que estão dentro da 

produtividade exigida pela Resolução: João Damasceno, que não tem o curso; 

Fernanda Arrábida; Lúcia Regina Esteves de Magalhães; Eduardo Klausner; 

Leila Santos; Mafalda Lucchese; Andrea Maciel Pacha; Paulo Estefan; Maria da 

Glória Bandeira de Mello; Isabela Chagas; Ricardo Alberto Pereira e Flávio 

Itabaiana.  

Os magistrados abaixo cumpriram, agora estou lendo o outro item, que é o VI, 

curso de aperfeiçoamento, Fernanda Arrábida; Lúcia Regina; Leila Santos; 

Fernando Cesar Ferreira; Mafalda Lucchese; Maria Cristina Brito; Andrea Pacha; 

Paulo Estefan; Maria da Glória Bandeira, Isabela Chagas; Ricardo Pereira, Flávio 

Itabaiana e Maria Nobre Mauro, todos tem o curso.  

Agora, os que cumpriram todos os requisitos são aqueles que tiveram suas 

pretensões homologadas, para seguirmos a pontuação prevista para cada um 

deles eu vou facilitar, ou eu passaria para o Desembargador decano, ou quando 

eu votar eu vou fundamentar o voto com base nos levantamentos feitos. Então, 

Presidente, essas são as informações, eu vou fundamentar depois no meu voto 

quanto a cada um.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Pois não, 

Desembargador decano com a palavra.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: Senhor Presidente e Eminentes 

Desembargadores, verifica-se que as candidatas Maria da Glória Bandeira de 

Mello e Lúcia Regina Esteves de Magalhães já constam da lista, a primeira duas 
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vezes e a segunda por uma.  Então, vou me dispensar de fazer a pontuação de 

Suas Excelências, até pelo trabalho que elas têm desenvolvido que é do 

conhecimento de todos.  Quanto aos demais, no que se refere o critério de 

aperfeiçoamento eu estou dando dez pontos para cada candidato; adequação a 

conduta pelo Código de Ética também eu estou dando 15; presteza no exercício 

das funções eu estou dando 25.  No quesito produtividade não há discrepância: 

estou dando 29 a todos, mas estou dando um ponto a mais para a doutora 

Fernanda Fernandes Coelho Arrábida. Sua Excelência, no período da avaliação 

prolatou 2014 acórdãos, e 485 decisões, consta na sua folha funcional, isso tudo 

em segunda grau, um elogio.  Então, eu estou destacando Sua Excelência com 

um ponto a mais, estou dando 30 pontos a ela.  E no desempenho eu estou 

dando 20 pontos a todos os candidatos. Então, eu estou compondo a lista com 

a doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello, doutora Lúcia Regina 

Esteves de Magalhães e doutora Fernanda Fernandes Coelho Arrábida Paes.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Antônio Eduardo.  

 

Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte: Presidente, eu também 

vou acompanhar a posição do Desembargador decano, meu primeiro voto vai, 

evidentemente para a doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello, meu 

segundo voto vai para a doutora Lúcia Regina Esteves e o terceiro voto para a 

doutora Fernanda Fernandes Coelho Arrábida Paes. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Pois não, eu voto nas 

doutoras juízas Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello, Lúcia Regina Esteves 

de Magalhães e Fernanda Fernandes Coelho Arrábida Paes. Desembargadora 

Nilza Bitar. 

 

Desembargadora Nilza Bitar: Da mesma forma, doutora Maria da Glória, 

doutora Lúcia e doutora Fernanda. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Maria Inês Gaspar. 

 

Desembargadora Maria Inês da Penha Gaspar: Acolho a pontuação do 

decano, e voto na juíza substituta de desembargador Maria da Glória Bandeira 

de Mello, na doutora Lúcia Regina Esteves de Magalhães e Fernanda Fernandes 

Coelho Arrábida Paes.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Maria Augusta. 
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Desembargadora Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo: eu também 

acompanho a pontuação dada pelo decano, e voto igualmente na ordem nas 

Desembargadoras Maria da Glória, Lúcia Esteves e Fernanda Arrábida.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Reinaldo Pinto.  

 

Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho: Presidente, na mesma forma 

eu acompanho o decano, pelos mesmos motivos por ele já diferidos, e aí estou 

votando na juíza Maria da Glória, Lúcia Regina e Fernanda Fernandes. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Milton Fernandes. 

 

Desembargador Milton Fernandes de Souza: Pois não Senhor Presidente.  Eu 

acompanho as manifestações anteriores, voto na doutora Maria da Glória, na 

doutora Lúcia Esteves e na doutora Fernanda Arrábida.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Adriano Celso Guimarães.  

 

Desembargador Adriano Celso Guimarães: eu também acompanho os 

argumentos expostos pelo Desembargador decano para votar nas juízas Maria 

da Glória Oliveira Bandeira de Mello, Lucia Regina Esteves de Magalhães e 

Fernanda Fernandes Coelho Arrábida Paes. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Bernardo Garcez. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Senhor Presidente, o meu 

voto está fundamentado, mas eu estou votando com os fundamentos que 

constam do voto objetivo na juíza Bandeira de Mello, que conseguiu 10 pontos, 

em desempenho 20, produtividade 30, 25 de 25 na presteza, e 10 de 10 no 

aperfeiçoamento técnico, adequação de conduta 15. Em seguida, eu voto no juiz 

substituto de desembargador Ricardo Alberto Pereira que também logrou 100 

pontos totais, sendo que 20 de 20 no desempenho, 30 de 30 em produtividade, 

presteza 25 de 25, aperfeiçoamento técnico 10 de 10, e conduta adequada 15 

de 15. Finalmente, eu voto na juíza Fernanda Fernandes Coelho, que igualmente 

logrou um total de 100 pontos: 20 de 20 em desempenho, 30 de 30 em 

produtividade, 25 de 25 em presteza, 10 de 10 em aperfeiçoamento técnico e 15 

de 15 em conduta adequada. Eu estou retirando da lista, no meu voto, a juíza da 

19ª Vara Criminal, uma vez que pela pontuação ela obteve especificamente o 

seguinte 20 de 20 em desempenho, 15 de 30 em produtividade, 17,5 de 25 em 

presteza, 10 de 10 em aperfeiçoamento técnico e 15 de 15 em adequação de 
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conduta, num total de 77,5.  Eu, portanto, não estou votando nela, os 

fundamentos estão esclarecidos no meu voto. Então, eu estou votando em todos 

aqueles já adotados pelos demais, exceto com relação ao juiz Ricardo Alberto 

Ferreira que também logrou 100 pontos na minha avaliação.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Eu pulei a ordem, 

Desembargador Otávio, Vossa Excelência por gentileza como vota? 

 

Desembargador Otávio Rodrigues: Pois não, eu voto tal qual o 

Desembargador decano, nas três juízas por ele indicada.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Elisabete Filizzola. 

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Presidente, eu estou 

acompanhando o decano.  Eu voto na doutora Maria da Glória e doutora 

Fernanda, ambas são juízas substitutas de desembargadores, estão há vários 

anos nas Câmaras Cíveis desempenhando com muito trabalho, persistência e 

perfeição.  Então, meu voto é para elas.  E voto, também, na doutora Lúcia 

Esteves. Doutora Lúcia Esteves é de uma Vara Criminal, está trabalhando 

também em uma Turma Recursal, tem inúmeros elogios, inclusive da doutora 

Gizelda que está aqui presente.  Então, eu voto também na doutora Lúcia.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Odete Knaack. 

 

Desembargadora Odete Knaack de Souza: Cadeira boa a minha não é? Mais 

uma vez ninguém me tira.  Vocês não podem fazer isso, ninguém me tira o prazer 

de, pela primeira vez, cumprimentar a Desembargadora Maria da Glória 

Bandeira de Mello, a quem eu estou dando o meu primeiro voto nessa sessão, 

exatamente o 13º voto de que ela precisa para ser Desembargadora. E também, 

com muito prazer, fica incluída na lista pela primeira vez a doutora Fernanda 

Arrábida que, como disse a Desembargadora Elisabete, vem desempenhando 

muito bem o seu papel, assim como a doutora Maria da Glória, mas como JDS.  

Meu terceiro voto, pelas mesmas razões da Desembargadora Elisabete que 

dizem que sempre eu copio o que ela diz e, eu na maioria das vezes, copio 

mesmo pois Sua Excelência quase sempre está certa, o meu voto é para a 

doutora Lúcia Esteves. Então, Maria da Glória, Fernanda e Lúcia. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Maurício Caldas. 

 

Desembargador Maurício Caldas Lopes: Com o decano presidente. 
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Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Marco Antônio Ibrahim. 

 

Desembargador Marco Antônio Ibrahim: A lista está completa, correto? 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Está completa, está completa. 

 

Desembargador Marco Antônio Ibrahim: Está completa. Eu voto na 

Desembargadora Andrea Pacha, Maria da Penha Nobre e Maria Cristina Brito 

Lima.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: Maria da Penha? 

 

Desembargador Marco Antônio Ibrahim: É a última, não foi recomendada, eu 

estou votando nela por critérios Constitucionais. Eu estou afastando qualquer 

interpretação em contrário de Resolução do Órgão Especial. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Leila Albuquerque. 

 

Desembargadora Leila Maria Rodrigues Pinto de Carvalho e Albuquerque: 

Pelos motivos já expostos pelo Desembargador Zveiter, eu voto nas doutoras, 

Maria da Glória, Lúcia e Fernanda. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Rogério de Oliveira Souza. 

 

Desembargador Rogério de Oliveira Souza: Presidente, eu recebi no gabinete 

vários juízes pleiteando galgar o Tribunal de Justiça, como de direito, e recebi a 

futura Desembargadora Glória, hoje já Desembargadora, a Fernanda e a Regina.  

Como disse aqui o colega Ibrahim, essa lista já se fechou, já se fechou, não há 

mais risco nenhum e eu teria o prazer imenso de dar mais um voto a essas três 

pessoas maravilhosas juízas combativas e combatentes aqui na nossa classe... 

 

Desembargador Marco Antônio Ibrahim: E eu também. 

 

Desembargador Rogério de Oliveira Souza: Mas eu acho que nós temos que 

começar a fomentar outros valores que virão e antes de eu proferir o meu voto 

eu só quero deixar claro, sem querer ser o chato, longe de mim isso, mas dizer 

que a Resolução 106 do CNJ, de abril de 2010, ela só estabelece, veja bem: 

“dispõe sobre os critérios objetivos para aferição do merecimento como diz a 

Constituição”.  Ela não estabelece critérios para que um juiz possa se candidatar 

a ser aferido por merecimento. Então, com todas as vênias aqui possíveis ao 

Tribunal, ao Órgão Especial em particular, a nossa leitura está equivocada.  A 
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Constituição não fala isso, a Resolução não fala isso: não impede que um juiz 

se candidate.  Agora, ele será aferido de acordo a Constituição e com a 

Resolução.  Então, só para deixar claro isso.  Agora, voltando a nossa lista, como 

essas três juízas já estão praticamente certas no seu galgar na carreira, eu quero 

abrir aqui um espaço para o Eduardo Antônio Klausner.  É um juiz da Vara de 

Órfãos, foi da vara de Órfãos, Vara de Fazenda, hoje.  Combativo, é um juiz 

atuante, é um juiz sempre seguro nas suas decisões, e rápido. Então, acho que 

ele merece ser lembrando aqui pelo nosso colegiado. Quero declinar um voto, 

também, para a doutora Mafalda Lucchese, também uma juíza esquecida, no 

sentido de não estar muito presente aqui nos nossos ambientes.  Mas, também, 

se mostra uma juíza atuante na Vara dela e precisa no seu desenrolar 

profissional. E quero dar um voto também para o Flávio Nicolau.  É um juiz que 

hoje, eventualmente, está na administração ajudando, até parece que Vossa 

Excelência, ou a Corregedoria, não me lembro, mas também tem se mostrado 

um juiz bem afinado com seu mister profissional. Então, eu declaro esses meus 

votos por essas razões. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Paulo de Tarso. 

 

Desembargador Paulo de Tarso Neves: Embora a promoção seja por 

merecimento, eu vou seguir a ordem de antiguidade, porque o Corregedor não 

apresentou nenhum demérito.  Então, os meus votos vão para as Suas 

Excelências Fernanda Fernandes, Lúcia Regina e Leila Santos Lopes. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador Elton 

Leme. 

 

Desembargador Elton Martinez Carvalho Leme: Senhor Presidente, a lista já 

está composta, mas eu não posso deixar de votar na doutora Maria da Glória 

Bandeira de Mello e na doutora Lúcia Regina Esteves, remanescentes de lista 

que alcançaram a pontuação máxima na minha avaliação. Adotando esse 

mesmo critério, a doutora Fernanda, não estou votando nela, a doutora Fernanda 

também preencheria, mas aqui eu alcancei o empate técnico, e aqui eu vou pedir 

vênia para destacar um nome que, no meu modo de ver, tem todo o merecimento 

e a adequação da sua conduta profissional, produtividade, presteza, 

desempenho, aperfeiçoamento técnico específico.  Enfim, atuou na Ouvidoria 

aqui do Tribunal durante longos anos.  Eu me refiro à juíza Andrea Pachá.  Eu 

gostaria de destacar, portanto, essa eminente magistrada e lembrar do trabalho 

que vem realizando, não só no Tribunal, mas também criando uma agenda 

positiva para a justiça no Brasil como um todo. É como eu voto Senhor 

Presidente.  
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Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Katya Monnerat. 

 

Desembargadora Katya Maria de Paula Menezes Monnerat: Bom, parabenizo 

as juízas que fazem parte da lista: a doutora Maria da Glória Bandeira de Mello, 

doutora Fernanda Fernandes, doutora Lúcia Regina.  E, como já foi dito aqui, 

tendo em vista que a lista já está completa, eu tenho a liberdade de, então, dar 

meu voto para outros magistrados que estão naquela lista e que ainda não 

receberam votos. Mas, primeiramente, vou adotar os fundamentos do doutor 

Elton: vou votar na doutora Andrea Pachá, na doutora Isabela Peçanha, no 

doutor Ricardo Alberto Pereira.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Maria Angélica. 

 

Desembargadora Maria Angélica Guimarães Guerra Guedes: Senhor 

Presidente, eu parabenizo a colega Desembargadora Maria da Glória, que todos 

nós sabemos da sua competência, do seu talento, e por isso, merecedora dessa 

promoção. Mas também, não posso deixar de parabenizar duas colegas que 

trabalhei de perto: Lúcia Esteves, que foi minha colega de Defensoria Pública, 

sempre foi uma pessoa competente, dedicada, urbana, boa colega, boa 

magistrada, para quem eu dou o meu primeiro voto. A doutora Fernanda, 

também, com quem tive o prazer de trabalhar quando juíza auxiliar da 

Corregedoria, no NUR da Baixada Fluminense, sempre foi muito atenta e zelosa 

no seu mister de magistrada, meu segundo voto. E meu terceiro voto, senhor 

Presidente, eu fiquei aqui entre duas Desembargadoras, também, que eu 

conheço, trabalho e acompanho nesses meus 30 anos.  Uma seria a doutora 

Leila Santos Lopes, e a outra doutora Mafalda Lucchese.  Doutora Leila Santos 

Lopes conheci mais aqui na capital, doutora Mafalda na Baixada Fluminense.  

Em razão desse empate técnico, senhor Presidente, eu voto na doutora Leila 

Santos Lopes por ser a mais antiga. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Inês da Trindade. 

 

Desembargadora Inês da Trindade Chaves de Melo: Presidente, eu vou, pelas 

avaliações técnicas que fiz, eu vou acompanhar o decano votando na Maria da 

Glória, na Lúcia Regina e na Fernanda Arrábida.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Antônio Iloízio. 

 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 21 
 

Desembargador Antônio Iloízio Barros Bastos: Senhor Presidente, eu voto 

na doutora Fernanda Fernandes, doutora Lúcia Regina Esteves e doutora 

Andrea Pachá. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Adolpho Andrade Mello. 

 

Desembargador Adolpho Correa de Andrade Mello Junior: Senhor 

Presidente, eu parabenizo a Desembargadora Maria da Glória, a juíza Lúcia 

Regina, que entrou na segunda vez em lista, e a doutora Fernanda Fernandes. 

Agora, a lista completa, eu me dou o direito de escolher outros nomes.  Eu 

começo pelo nome da juíza Andrea Maciel Pachá, a juíza Leila Santos Lopes e 

o doutor Ricardo Alberto Pereira.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargadora 

Sandra Santarém Cardinali. 

 

Desembargadora Sandra Santarém Cardinali: Senhor Presidente, a lista já 

está fechada.  Aproveito para cumprimentar a Desembargadora Glória que 

tomará posse.  Maria da Glória, com quem eu teria todo orgulho de votar, mas 

eu acho que realmente seria aqui mais importante pontuar outros candidatos que 

possam estar vindo.  E voto aqui, pontuo o doutor Ricardo Alberto Pereira, 

porque desde que assumi no Tribunal estou na 26ª Câmara, na qual ele, desde 

o princípio, foi juiz designado.  E eu pessoalmente, sem ter qualquer contato 

pessoal com ele anteriormente, pude constatar a qualidade e a presteza do 

serviço por ele desempenhado, e inclusive naquelas piores épocas das Câmaras 

do Consumo, onde enfrentamos árduo trabalho naquele momento. Então, eu 

aproveito para votar no juiz Ricardo Alberto, e na juíza Fernanda Fernandes e 

Lúcia Regina.  

 

Desembargador Luiz Zveiter: Resultado: doutora Fernanda, 20; doutora Lúcia, 

20; doutora Maria da Glória, 17; doutora Leila, 03; doutora Mafalda, 01; doutora 

Andrea Pachá, 05; doutora Isabela, 01; doutor Ricardo Alberto, 04; doutor Flávio 

Itabaiana, 01; doutora Maria da Penha, 01; e doutor Eduardo Klausner, 01. A 

lista fica: doutora Maria da Glória, doutora Lúcia, doutora Fernanda.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Desembargador 

Eduardo, de acordo? Desembargador Eduardo Duarte. 

 

Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte: Sim Presidente eu estou 

de acordo, confere. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Pois não.  Então a 

Presidência cumprimenta a todos os magistrados que foram eleitos para compor 
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a lista tríplice, e especialmente a doutora Maria da Glória Bandeira de Mello, hoje 

Desembargadora, comunicando que a posse de Sua Excelência será às 16 

horas e 30 minutos. Muito obrigado. 

 

Deu-se continuidade ao julgamento dos processos ainda constantes da 

pauta judicial.  

 

7. 0021097-95.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO DE BENS SERVIÇOS E TURISMO DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO FECOMÉRCIO RJ 

ADVOGADO CHERYL BERNO 

ADVOGADO RENATA ALEXANDRINO REIS 

ADVOGADO VINICIUS ROCHA CRESPO DE OLIVEIRA 

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. LEI Nº 7267/2016 CAPUT DO ART. 1º DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

 

Por unanimidade, extinguiu-se o processo sem julgamento do mérito, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 
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OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Deixou de compor o quórum a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Katya Maria de Paula Menezes Monnerat. 

 

8. 0063455-75.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE VANDERLAINE AMARAL DE MENEZES 

IMPETRANTE SOELI TERESINHA FIORINI 

IMPETRANTE PAULA DE CASTRO BRASIL 

IMPETRANTE ANGELO CERQUEIRA DA CUNHA JUNIOR 

IMPETRANTE CARLOS EDUARDO DE SOUZA 

IMPETRANTE MARCELO MUSCI ZAIB ANTONIO 

ADVOGADO GUSTAVO AFONSO MELLO BERNER 

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO 

IMPETRADO ILMO SR REITOR DA FUNDAÇÃO CENTRO UNIVERSITÁRIO ESTADUAL 

DA ZONA OESTE UEZO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, extinguiu-se o processo sem julgamento do mérito, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 
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DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS e 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR. 

 

9. 0045616-37.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE LUZENIR ANTONIA GOMES SILVA 

ADVOGADO WAGNER MARTINS SOARES 

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. RICARDO JOSÉ DA ROCHA SILVA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 
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ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS e 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA. 

 

10. 0036991-14.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE PARTIDO SOCIALISMO E LIBERDADE PSOL 

ADVOGADO ROSILENE MORAES ALONSO 

ADVOGADO LUIZ EDUARDO NOGUEIRA 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO 

Procurad LUCAS BEGOSSI GONCALVES DE SOUZA 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO 

PROC.CAMARA EUMANO DE MENDONÇA MAGALHÃES 

ADVOGADO EUMANO DE MENDONÇA MAGALHÃES 

LEGISL. LEI Nº 286 DO ANO DE 2010 DO MUNICÍPIO DE SÃO GONÇALO    

ANEXO III EXPRESSÃO "CHEFE DE DIVISÃO" 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Em continuação o Desembargador Antônio Carlos Amado, em voto vista, 

acompanhou o voto do Desembargador Relator, restando, assim, o seguinte 

resultado final: Por maioria, julgou-se procedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib 

Slaibi Filho, Bernardo Garcez e Odete Knaack. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 
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TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. NILZA BITAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Bernardo Moreira Garcez Neto.  

 

11. 0012048-59.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE SINDICATO ESTADUAL DOS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO SEPE 

ADVOGADO EDSON MARINS 

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA 

PROC.CAMARA ALEXANDRE FARIA THULER 

ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER 

PROC.CAMARA RODRIGO FONTENELLE DOBBIN 

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA 

PROC.MUNIC. AUGUSTO CESAR VILLELA MAC CORD NOGUEIRA 

PROC.MUNIC. YASMIN ARBEX RIBEIRO 

LEGISL. LEI Nº 5457 DO ANO 2018 DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA 
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PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES 

 

Em continuação, a Desembargadora Odete Knaack acompanhou o voto do 

Desembargador Relator e o Desembargador Paulo de Tarso Neves, que afirmou 

estar apto a votar, acompanhou a divergência inaugurada pelo 

Desembargador Fábio Dutra, restando o seguinte resultado final: Por 

maioria, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Fábio Dutra e Paulo 

de Tarso Neves. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. FABIO 

DUTRA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e 

DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE. 

 

12. 0054409-91.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. RODRIGO CRELIER ZAMBAO DA SILVA 

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

PROC.ALERJ HARIMAN ARAÚJO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. LEI Nº 8089 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 
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Desembargador Relator. 

Presente o Dr. Flavio Willeman, Procurador do Estado. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Luiz Zveiter.  

 

13. 0047478-72.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE COLITUR TRANSPORTES RODOVIÁRIOS LTDA 

ADVOGADO GISELE VALLE DE CARVALHO 

ADVOGADO SONIA LIMA DE AQUINO 

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA RECLAMAÇÃO Nº 0024366-

11.2017.7.19.0000 

INTERESSADO MUNICÍPIO DE PARATY 

PROC.MUNIC. MARCELO ALEXANDRE L. B. NEVES 

PROC. EST. JOAQUIM PEDRO ROHR 
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Por unanimidade, concedeu-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Conta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome da Desembargadora Leila Maria Rodrigues Pinto de 

Carvalho e Albuquerque. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

Impedida a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

Presente a Dra. Sônia Lima de Aquino, pelo Impetrante. 

 

14. 0042174-29.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MANOEL COELHO BASTOS 

ADVOGADO BRUNA PEREIRA BASTOS 

EMBARGADO EGRÉGIA 17ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO 

INTERESSADO MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS 

ADVOGADO PROCURADOR DO MUNICÍPIO 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 30 
 

PROC.MUNIC. IRA LUIZ VELOSO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, 

DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

Presente a Dra. Bruna Pereira Bastos, pelo Embargante. 

 

15. 0015045-15.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO   

FIRJAN 

ADVOGADO FLAVIA AYD LORETTI HENRICI 

AGDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. LEI Nº 7818 DO ANO 2017 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo senhor Desembargador Antônio Carlos Nascimento Amado 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

16. 0056691-05.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ANA MARIA DE OLIVEIRA RIBEIRO 

ADVOGADO BRUNO FILIPE DE OLIVEIRA RIBEIRO 

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 

0010038-76.2017.8.19.0000 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

17. 0050803-55.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

FIRJAN 

ADVOGADO FLAVIA AYD LORETTI HENRICI 

ADVOGADO REINALDO OLIVEIRA FERREIRA JÚNIOR 

EMBARGANTE ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. LEI Nº 7998 DO ANO 2018 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 
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RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio de Mello Tavares, 

Presidente, chamou à votação os processos de relatoria da Excelentíssima 

Senhora Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, 3ª Vice-Presidente, 

iniciando pelos processos com pedido de preferência dos advogados. 

 

18. 0072250-19.2006.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CARLOS SILVEIRA 

ADVOGADO TIAGO MARTINS LINS E SILVA 

ADVOGADO RANIERI MAZZILLI NETO 

ADVOGADO MARCELO CAMARA PY DE MELLO E SILVA 

ADVOGADO PEDRO YUNES MARONES DE GUSMÃO 

EMBARGADO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ASSISTAC MARINA KASHIWAGI SILVEIRA 

ADVOGADO VICTORIA AMÁLIA DE BARROS CARVALHO GOZDAWA DE SULOCKI 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Presente o Dr. Ranieri Mazzilli, pelo embargante. 

 

19. 0050579-32.2014.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PEDRO PAULO SOTO QUEVEDO 

ADVOGADO FRANCISCO RAMALHO ORTIGÃO FARIAS 

ADVOGADO RODRIGO MACHADO GONCALVES 

ADVOGADO TULIO MEMORIA CARNEIRO RIBEIRO 

ADVOGADO SÉRGIO DE AGUIAR VAMPRÉ 

ADVOGADO MAUBER DE SOUZA CAMARGO 

ADVOGADO FREDERICO AUGUSTO COSTA 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Presente o Dr. Frederico Augusto Costa, pelo agravante. 

 

20. 0381317-27.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. MARTINHO NEVES MIRANDA 

AGDO ASSOCIAÇAO DOS SERVIDORES DA CONTROLADORIA GERAL DO 

MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO ASCONT 

ADVOGADO SERGIO NELSON MANNHEIMER 

ADVOGADO FERNANDA AVIZ SANTOS 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 
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GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Presente o Dr. Bernardo Latge, pelo agravado. 

 

21. 0082558-04.2012.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NITERÓI 

PROC.MUNIC. PEDRO DE HOLLANDA DIONISIO 

PROC.MUNIC. MARCOS VINICIUS SOUZA DO CARMO 

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE NITERÓI 

AGDO HSBC BANK BRASIL S A BANCO MULTIPLO 

ADVOGADO DR(a). MARCELO CARON BAPTISTA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 
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CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Presente a Dra. Thaynná Lino, pelo agravado. 

 

22. 0051372-27.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE NEY ROBINSON SUASSUNA 

ADVOGADO ELVIS BRITO PAES 

ADVOGADO GUILHERME RIBEIRO ROMANO NETO 

ADVOGADO THIAGO DE CARVALHO LIMA 

AGDO TANIA MARIA MACHADO DA ROCHA PARANHOS 

ADVOGADO MARCELO SANTORO PIRES DE CARVALHO ALMEIDA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Presentes o Dr. Kawan Moreira, pelo agravante, e o Dr. Marcelo Santoro, 

pelo agravado. 

 

23. 0029013-20.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BRUNO VELOSO DE MESQUITA 

PROC. EST. FABIANA ANDRADA DO AMARAL RUDGE BRAGA 

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO VILMA TEIXEIRA FERREIRA DOS SANTOS 

ADVOGADO VALÉRIO LIMA VIDAL 

AGDO GIDEONE DE OLIVEIRA 

ADVOGADO PAULO HENRIQUE PINTO DE MELLO 

AGDO A.L.A. DA SILVEIRA - CONSULTORIA EM INFORMÁTICA - ME 

AGDO ANDRÉ LUIZ ALMEIDA DA SILVEIRA 

ADVOGADO FÁBIO LUIZ BEZERRA RANGEL COUTINHO 

 

Após votar a Desembargadora Relatora negando provimento ao recurso, pediu 

vista o Desembargador Marco Antônio Ibrahim, dizendo aguardá-la os demais 

Desembargadores presentes. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM.  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 
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CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

Presente o Dr. Flávio Willeman, Procurador do Estado. 

 

24. 0343500-84.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANA MARIA KONIG FARACO 

ADVOGADO NELIO ROBERTO SEIDL MACHADO 

ADVOGADO JOÃO FRANCISCO NETO 

ADVOGADO THIAGO AYRES DE ALMEIDA GUEIROS 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 
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GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Presente o Dr. Francisco Gradel, pelo agravante. 

 

25. 0024232-41.2014.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TELEMONT ENGENHARIA DE TELECOMUNICAÇÕES S A 

AGTE DAN HEBERT PARTICIPAÇÕES S A 

ADVOGADO DR. PAULO ROBERTO ROQUE ANTONIO KHOURI 

AGDO MEDIDATA INFORMÁTICA S A 

ADVOGADO JOSÉ AUGUSTO DE ARAUJO LEAL 

ADVOGADO OLYMPIO JOSÉ MATOS LEITE DE CARVALHO E SILVA 

ADVOGADO CARLOS VICTOR PAIXÃO XIMENES 

ADVOGADO DIOGO DE CASTRO COIMBRA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 
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DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Presente o Dr. José Augusto de Araújo Leal, pelo agravado. 

 

26. 0034413-51.2016.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HEITOR CARDOSO DE CASTRO MONTEIRO 

ADVOGADO SERGIO CHASTINET DUARTE GUIMARÃES 

ADVOGADO DIEGO PALHARES SAUL 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Presente o Dr. Sérgio Duarte, pelo agravante. 

 

27. 0138326-54.2008.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL) 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MARCELO COELHO DE SOUZA 

ADVOGADO ALDEJAR PESSANHA 

ADVOGADO MARCELO COELHO DE SOUZA 

EMBARGADO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, deu-se parcial provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

28. 0007590-98.2015.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CLEIBER CABRAL BARBOSA 

ADVOGADO MANOEL RONALDO DE AZEVEDO 

ADVOGADO JEAN CAVALCANTE DE AZEVEDO 

EMBARGADO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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Por unanimidade, deu-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

29. 0000949-50.2010.8.19.0040 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE NILSON CARLOS DOS SANTOS 

ADVOGADO CLOVIS MURILLO SAHIONE DE ARAUJO 

ADVOGADO DANIELL HAGGE RORIZ DA COSTA 

ADVOGADO KARINNA DE FREITAS BORGES 

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 
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MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

30. 0004774-40.2017.8.19.0045 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ICARO DE CAMPOS MENDONÇA 

AGTE BRENDO SILVEIRA BARBOSA SOUSA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
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MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

31. 0342034-55.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE NELSON MACHADO DA SILVA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

32. 0013592-15.2015.8.19.0024 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOÃO DOS SANTOS HOMERO 

ADVOGADO JULIANE DE CARVALHO MARTINS SOARES 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

33. 0266106-98.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LEANDRO DE JESUS SOUZA 

ADVOGADO ANTONIO EDUARDO RAMIRES SANTORO 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

34. 0006670-43.2014.8.19.0007 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LILIAN MACHADO DE CARVALHO 

ADVOGADO ANDERSON DE CERQUEIRA AVELAR 

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 
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BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

35. 0002800-95.2016.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUIZ PAULO PEREIRA DA SILVA 

ADVOGADO RAMON AREAS PESSANHA 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ASSISTAC CREUSA DOS SANTOS ROCHA 

ADVOGADO SIDONIO ALEXANDRE CADINHA MORAES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 49 
 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

36. 0504183-27.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FERNANDO ANTONIO OLIMPIO MARINS 

ADVOGADO KIM FADEL MARQUES 

ADVOGADO RAFAEL DA SILVA FARIA 

ADVOGADO MAURO FERNANDES DA SILVA 

ADVOGADO ROBERTO MADEIRA DA SILVA FILHO 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

37. 0006331-67.2010.8.19.0058 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARCOS PAULO PARREIRAS BECKER 

ADVOGADO DANIELA LABORAGINE 

ADVOGADO LUCAS SOBRAL TAVARES 

ADVOGADO CARLO HUBERTH CASTRO CUEVA E LUCHIONE 

ADVOGADO ALEXANDRE MENDONÇA ARRUDA PONTES 

ADVOGADO ARTHUR MATTOS ROSA E SILVA FILHO 

ADVOGADO NICOLAS DANTE DI IULIO 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

38. 0321924-30.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

ADVOGADO ADRIANA DE CARVALHO MARQUES 

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO M L RENHA II 

ADVOGADO RAFAEL MILEN MITCHELL 

ADVOGADO ROBERTA HUCKLEBERRY SIQUEIRA DE AZEVEDO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

39. 0009880-78.2014.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ELIO MARINO DE NARDI JUNIOR 

ADVOGADO JOSÉ FERREIRA GOMEZ 

AGDO MARCOS JOSE BRITO D OLIVEIRA 
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ADVOGADO ROGÉRIO JOSÉ OLIVEIRA DAS NEVES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

40. 0056592-41.2014.8.19.0205 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

ADVOGADO HEITOR AUGUSTO RODRIGUES FERREIRA 

AGDO REINALDO LEAL MONTEIRO 

ADVOGADO ALINE TRIGUEIRO DO ROSARIO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

41. 0335207-62.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS 

PROC.FED. ERICK RODRIGUES PAROLI 

PROC.FED. CARLOS EDUARDO LEAL DE CASTRO NUNES 

AGDO LEDIR TAVARES 

ADVOGADO LOURDES MARIA DE SOUZA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 
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GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

42. 0008238-27.2015.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DANILO DE OLIVEIRA GERMANO DA SILVA 

ADVOGADO ANDREA PERAZOLI 

ADVOGADO BRUNA BRAGA FELIX SOARES 

AGDO JORNAL SÃO GONÇALO 

ADVOGADO GABRIELA VITORIANO ROÇADAS PEREIRA 

ADVOGADO ITALO MARQUES BARBOSA DE CAMPOS 

AGDO EDITORA JORNALÍSTICA ALBERTO LTDA 

ADVOGADO WILLIANS LIMA DE CARVALHO 

ADVOGADO DANIELA REBELLO ZICKWOLFF CARLINI 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 
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CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

43. 0095943-13.2009.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU 

PROC.MUNIC. RODRIGO GARCIA VERALDO 

PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA 

PROC.MUNIC. TIAGO RODRIGUES BARBOSA 

AGDO YEDA DE MELLO CAVALCANTE 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 
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GARCEZ NETO. 

 

44. 0359908-82.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA CECILIA DE PAULA FREITAS 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. JULIA SILVA ARAUJO CARNEIRO 

PROC. EST. FERNANDO FROES OLIVEIRA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

45. 0062972-52.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. TATIANA PEREIRA MORAES LEITE 

PROC. EST. CÍNTIA MORGADO 

PROC. EST. MAURINE MORGAN PIMENTEL DE OLIVEIRA 

AGDO CLAUDIO VINICIUS DE CAMARGO 

ADVOGADO CRISTIANO MESCOLIN DO CARMO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

46. 0496202-44.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUCIA PORTO DA SILVA 

ADVOGADO LEONARDO CAMANHO CAMARGO 
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ADVOGADO MARCELO DE SOUZA SOUTO 

AGDO HÉLIO KHRISTIAN CUNHA DE ALMEIDA 

ADVOGADO JOÃO VICTOR SANTOS MURUCI 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

47. 0179149-94.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. FERNANDA LESSA MAINIER HACK 

AGDO LUCIANO COUTINHO NASCIMENTO 

ADVOGADO GABRIELA DE SOUZA PAIXÃO BITENCOURT 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

48. 0000719-10.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSELIA DALVA CORREA DA SILVA 

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS 

AGDO CLARO S A 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 
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ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

49. 0055585-70.2016.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDAÇÃO ELETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL 

ADVOGADO MARIA INES CALDEIRA PEREIRA DA SILVA MURGEL 

AGDO PAULO LUIZ VILANOVA DA SILVA 

ADVOGADO FERNANDA CERQUEIRA DA SILVA DE LUCENA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 
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GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

50. 0000739-98.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA HELENA VIANA DE OLIVEIRA 

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS 

AGDO CLARO S A 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 
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51. 0259566-68.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. ALINE SLEMAN CARDOSO ALVES 

PROC.MUNIC. CLAUDIA BRAGA DE LAFONTE BULCÃO 

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO GUSTAVO CORTINES LAXE 

AGDO ELISANE MELO PENNA 

AGDO PEDRO IVO MONTE COUTINHO DE SOUZA 

AGDO CARLA SAMPAIO BORGES 

ADVOGADO ANDERSON MELLO ALVES 

ADVOGADO ANTONIO ELIAS DE SOUZA QUARESMA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 
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52. 0080819-93.2012.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO DR(a). MARIA RITA FERRAGUT 

ADVOGADO PHITAGORAS FERNANDES 

AGDO MUNICÍPIO DE NITERÓI 

PROC.MUNIC. EDUARDO SOBRAL TAVARES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

53. 0048733-69.2012.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO DRA. MARIA RITA FERRAGUT 

ADVOGADO DR. PHITAGORAS FERNANDES 

ADVOGADO PRISCILA TRISCIUZZI MESSIAS DOS SANTOS 

AGDO MUNICÍPIO DE NITERÓI 

PROC.MUNIC. EDUARDO SOBRAL TAVARES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

54. 0408832-61.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. ALBERTO GUIMARAES JUNIOR 
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PROC.MUNIC. CRISTINA GALVAO D ANDREA FERREIRA 

PROC.MUNIC. LUIZA VEREZA BATISTA KALAOUN 

AGDO ELINA DOS SANTOS CAVALCANTI 

ADVOGADO OSCAR BURGOS POSSOLLO 

ADVOGADO DANIELA ZIMBRÃO FERREIRA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

55. 0326915-25.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SPECTRUM BRANDS BRASIL INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE BENS DE 

CONSUMO LTDA 

ADVOGADO ARIANE LAZZEROTTI 

ADVOGADO LUIZ CARLOS AMÉRICO DOS REIS NETO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MARIA LUIZA FAVERET C GARCIA DE SOUZA 
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PROC. EST. BIANCA CAMARINHA DOMINGUEZ 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

56. 0051597-45.2007.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU 

PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA NUNES 

ADVOGADO ANDREZA FERNANDES VALINOTE 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. CARLOS EDUARDO DA SILVA MARRA 

PROC. EST. VERONICA PINHEIRO VIDAL 

AGDO FABIO PEREIRA 

ADVOGADO MANOEL JOSE MENDONÇA NETO 

ADVOGADO DANIELE DA SILVA GONÇALVES 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

57. 0057201-86.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ACARITA ARTEFATOS DE CIMENTO ARMADO SANTA RITA LTDA 

ADVOGADO RENATA PASSOS BERFORD GUARANÁ VASCONCELLOS 

ADVOGADO MARCOS SILVERIO DE CARVALHO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. FLAVIO MARTIINS 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

58. 0095048-52.2009.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU 

ADVOGADO VANESSA VIEIRA MARTINS 

AGDO SILVIO SOARES DA SILVA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome da Desembargadora Sandra Santarém Cardinali. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 
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BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedida a Exma. Sra. DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

59. 0031117-14.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

PREVI 

ADVOGADO FERNANDA ROSA SILVA MILWARD CARNEIRO 

AGDO DANIEL TOSINI 

AGDO TIKAI WAGNER ANZAI 

AGDO CARLOS AUGUSTO NASCIMENTO DE SOUZA 

AGDO LUIZ OCTAVIO LOPES GUIMARAES RAMOS 

AGDO PAULO SERGIO DIAS PERES 

AGDO MARIA APARECIDA DE ANDRADE DAU 

ADVOGADO DR. ROBINSON ROMANCINI 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 70 
 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

60. 0003850-37.2012.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DO CARMO PINTO MOREIRA 

ADVOGADO CLAUDIO SILVA DE ANDRADE 

AGDO NITEROI PREV 

ADVOGADO JOSÉ CARLOS DE ABREU FILHO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 
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GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

61. 0022034-72.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSÉ DE LIMA MOURA 

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA 

AGDO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA 

PROC.MUNIC. DANILO MARTINS FERNANDES DRILARD 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

62. 0012670-85.2014.8.19.0063 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE WALDETH BRASIEL RINALDI 

ADVOGADO ANDRE FERREIRA PEREIRA 

ADVOGADO CLOVIS MURILLO SAHIONE DE ARAUJO 

AGDO ALVARO LIMA DE FREITAS 

ADVOGADO FAUSTO DE CARVALHO LIMA 

AGDO MUNICÍPIO DE AREAL 

ADVOGADO VICTOR PESSANHA REDER 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

63. 0001641-24.2014.8.19.0003 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ORLANDO DE ARAÚJO SOARES 

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO SEGURADORA LIDER DOS CONSÓRICOS DO SEGURO DPVAT 
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ADVOGADO PEDRO HENRIQUE BANDEIRA SOUSA 

ADVOGADO THACYANNE BARBOZA MARQUES DA SILVA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

64. 0376124-94.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARGARETE APARECIDA REIS SILVA REP/P/S/CURADORA 

ADVOGADO BRUNO MEDEIROS DURÃO 

AGDO CLARO S A 

ADVOGADO LEONARDO GONÇALVES COSTA CUERVO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

65. 0001613-31.2007.8.19.0026 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA IZABEL DA COSTA 

ADVOGADO ROSALI STEPHEN MARREIROS CARECHO 

ADVOGADO MARCELO POEYS DAIR 

AGDO CAMILA ATHAYDE CARPI 

ADVOGADO ROSMALEN TINOCO NOVAES 

AGDO CONFERÊNCIA SÃO JOSÉ DO AVAI 

ADVOGADO ALCIMAR PESSOA WON-HELD JUNIOR 

ADVOGADO RAPHAEL SEPULVEDA FIGUEIRA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 75 
 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

66. 0000717-40.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JONSHONN DE SOUZA RODRIGUES 

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS 

AGDO CLARO S A 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

67. 0000711-33.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RITA DE CASSIA MOREIRA DE OLIVEIRA LOURENÇO 

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS 

AGDO CLARO S A 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

68. 0011853-97.2017.8.19.0036 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ADRIANA AMARAL RODRIGUES 

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO AMIL ASSISTENCIA MEDICA INTERNACIONAL LTDA 

ADVOGADO LEONARDO TURRINI COSTA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

69. 0085020-92.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AUTARQUIA DE PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. CRISTIANO FRANCO MARTINS 

AGDO HUAWEI DO BRASIL TELECOMUNICACOES LTDA 
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ADVOGADO DR. DR. EDUARDO PAOLIELLO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

70. 0000709-63.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANDERSON ALVES DA SILVA 

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS 

AGDO TIM CELULAR S A 

ADVOGADO ANDRESSA BARROS FIGUEREDO DE PAIVA 

AGDO CLARO S/A 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

71. 0025340-35.2012.8.19.0061 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PAULA BARBOSA DE CARVALHO 

ADVOGADO LUIZ CLAUDIO HERMAN POLDERMAN 

ADVOGADO PAULA BARBOSA DE CARVALHO 

AGDO LUANA BARBOSA DE CARVALHO 

ADVOGADO MARCELO GONCALVES DE CARVALHO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome da Desembargadora Odete Knaack de Souza. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 
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OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedida a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

72. 0490067-21.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FAST GLOBAL LOGISTICS INC FAST OCEAN EXPRESS 

AGTE FAST RIO LOGISTICS LTDA 

ADVOGADO CAROLINA NEVES DO PATROCINIO NUNES 

ADVOGADO CAROLINA NEVES DO PATROCINIO NUNES 

AGDO CHUBB DO BRASIL COMPANHIA DE SEGUROS 

ADVOGADO MARIANA LOUZADA TINOCO 

ADVOGADO PAULO HENRIQUE CREMONEZE PACHECO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 
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CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

73. 0123447-66.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EDNEA DA CONCEIÇÃO CHAVES 

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA 

ADVOGADO CÉSAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA 

AGDO FUNDACAO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS 

ADVOGADO CAROLINE DE MELLO SILVA TEMO 

ADVOGADO LÚCIA PORTO NORONHA 

ADVOGADO NILTON ANTONIO DE ALMEIDA MAIA 

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS 

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES 

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome da Desembargadora Leila Maria Rodrigues Pinto de 

Carvalho e Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 
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ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedida a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

74. 0031996-52.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA 

AGDO DANIEL ROSENTHAL JOCHIMEK 

ADVOGADO RAFAEL MENDES DE CASTRO ALVES 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 
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SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

75. 0000813-55.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSIEL DAMASCENO GALGANI 

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS 

AGDO CLARO S/A 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 
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76. 0030484-63.2014.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. RAPHAEL CARNEIRO DA ROCHA FILHO 

PROC. EST. FABIANA PEIXOTO SICCARDI 

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

77. 0062967-64.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VITALIS INDUSTRIA DE ALIMENTOS LTDA. 

ADVOGADO VITOR IORIO ARRUZZO 
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AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

78. 0032562-53.2007.8.19.0021 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GEILSON MACIEL 

AGTE MARCIO DA SILVA FIGUEIREDO 

AGTE WALLACE SOARES GONÇALVES 

ADVOGADO NILSOMARO DE SOUZA RODRIGUES 

ADVOGADO FABRICIO GASPAR RODRIGUES 

AGTE SILVIO CESAR DA SILVA SALLE 
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OUTRO NOME SILVIO CESAR SALLE 

ADVOGADO GUSTAVO JOSÉ FERREIRA 

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

79. 0031966-69.2016.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE UNIMED VITORIA COOPERATIVA DE TRABALHO MÉDICO 

ADVOGADO FLAVIA ALMEIDA MOURA DI LATELLA 

ADVOGADO ANA CAROLINA REMÍGIO DE OLIVEIRA 

ADVOGADO DR. EUGENIO GUIMARAES CALAZANS 

AGDO MARIA MAGDALENA DA ROCHA 

ADVOGADO CLAUDIO ROBERTO VASCONCELLOS 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

80. 0000982-42.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROSANGELA PINHEIRO 

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS 

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA 

AGDO TIM CELULAR S A 

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA 

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO 

AGDO CLARO S/A 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

81. 0328726-78.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PAULO FERNANDO CARVALHO GOMES 

ADVOGADO ARY LITMAN BERGHER 

ADVOGADO RAPHAEL FERREIRA DE MATTOS 

ADVOGADO MARCELLO RAMALHO DA SILVA 

ADVOGADO FRANCISCO THIAGO DA SILVA FEIJÃO 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 
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GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

82. 0002223-31.2016.8.19.0075 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ALZERINA CORDEIRO DA SILVA 

ADVOGADO JOSÉ GERALDO ROQUE 

ADVOGADO SYLVIO VICENTE FERREIRA 

AGDO TELEMAR NORTE LESTE S A EM RECUPERAÇÃO JUDICIAL 

ADVOGADO ANTONIO VANDERLER DE LIMA JUNIOR 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome dos Desembargadores Maurício Caldas Lopes, Marco 

Antônio Ibrahim e Leila Maria Rodrigues Pinto de Carvalho e Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM e DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE. 

 

83. 0077066-58.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VALDOMIRO DA CRUZ NASCIMENTO FILHO 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

AGDO SOCIEDADE DE ENSINO SUPERIOR ESTÁCIO DE SÁ LTDA 

ADVOGADO LORENA DE CASTRO ABREU E SILVA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 
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84. 0015787-17.2012.8.19.0011 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA LEITE ME 

AGTE JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA LEITE 

ADVOGADO RONALDO CHAVES GAUDIO 

AGDO BANCO ITAU S A 

ADVOGADO GERMANA VIEIRA DO VALLE 

ADVOGADO JOSSANA MOREIRA BARELA VILACA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

85. 0002958-69.2003.8.19.0059 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE FERNANDO JOSE GONÇALVES JUNIOR 

ADVOGADO SAMUEL BARBOSA DA SILVA MARTINS 

ADVOGADO LUIZ EDUARDO DOS SANTOS DUARTE 

ADVOGADO LUIS MAURICIO MARTINS GUALDA 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

86. 0254114-38.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CLAUDIO LUCIANO MENEZES CUNHA 

ADVOGADO FELIPE DA SILVA SIMÃO 

ADVOGADO LEONEL AUGUSTO LUIZ XAVIER 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

87. 0056784-04.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RUBENS MARTINS BUENO 

ADVOGADO JORGE ÁLVARO DA SILVA BRAGA JÚNIOR 

AGDO DEPARTAMENTO DE TRANSITO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

DETRAN RJ 

PROC. EST. ANA CAROLINA SOARES PIRES DE MELLO FREIRE 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 
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DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

88. 0023474-94.2016.8.19.0208 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARCOS ANTONIO DA CUNHA 

ADVOGADO VIVIANE BARRETO DA SILVA 

AGDO BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO PAULO ROBERTO TEIXEIRA TRINO JUNIOR 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

89. 0048727-62.2012.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO DRA. MARIA RITA FERRAGUT 

ADVOGADO PHITAGORAS FERNANDES 

AGDO MUNICÍPIO DE NITERÓI 

PROC.MUNIC. PEDRO DE HOLLANDA DIONISIO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

90. 0053678-93.2009.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU 

ADVOGADO ANDREZA FERNANDES VALINOTE 

PROC.MUNIC. ANDREZA FERNANDES VALINOTE 

AGDO VERA LUCIA PEREIRA DE OLIVEIRA ROSA 

ADVOGADO ERALDO LUIZ DE SOUZA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

91. 0430355-42.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. LUIS MARCELO MARQUES DO NASCIMENTO 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO ASTRIDE VASQUES SIMÕES 

ADVOGADO LUIZ DE SOUZA GOUVÊA 

ADVOGADO LUCIANA GUSMÃO DE SOUZA GOUVÊA 

ADVOGADO LIDIANE FONSECA CARNEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

92. 0000279-79.2014.8.19.0037 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE UNIBANCO UNIAO DE BANCOS BRASILEIROS S A 

ADVOGADO BENEDICTO CELSO BENÍCIO 

ADVOGADO THAIS FERRO MANGABEIRA 

AGDO MUNICÍPIO DE NOVA FRIBURGO 

PROC.MUNIC. LUCIANA KNUIVERS FURTADO 

ADVOGADO LUCIANA KNUIVERS FURTADO 

ADVOGADO MIRIAM FERNANDA MACAGNAN SIGNOR 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

93. 0386748-66.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. JORCE CELSO FLEMGIN DE ALMEIDA FILHO 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO MARIA DA GLORIA DEMORO HAMILTON 
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ADVOGADO RENATA ROGAR 

ADVOGADO NELSON RIBEIRO ALVES FILHO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

94. 0273628-55.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

ADVOGADO CLAUDIA MARA PINHEIRO ROELS 

AGDO MARIA DAS NEVES DE SANTANA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 
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voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

95. 0007100-94.2016.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CARLOS HENRIQUE VITURINO BARBOSA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO NEXTEL TELECOMINICAÇÕES LTDA 

ADVOGADO FABIO RIVELLI 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 
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ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

96. 0045404-84.2014.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSTITUTO DE DESENVOLVIMENTO GERENCIAL LTDA (INDG) 

ADVOGADO FABIO MEDINA OSORIO 

AGDO MINISTERIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

97. 0376526-39.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM-RIO 

PROC.MUNIC. ROBERTA GOBERT TORRES 

AGDO FLAVIO LUIS DA SILVA 

ADVOGADO JOÃO DARC COSTA DE SOUZA MORAES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

98. 0209378-03.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANTONIO HENRIQUE MENEZES RAPOSO DE ALMEIDA 

ADVOGADO MARCOS ANDRÉ MONTEIRO DA ROCHA LOPES 

ADVOGADO GEAN CARLOS MONTEIRO FERREIRA 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

99. 0459132-90.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. BERNARDO DE VILHENA SAADI 

PROC. EST. INGRID ANDRADE SARMENTO LEAL 

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA 
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AGDO SONIA MARIA MEIRA DE SOUZA 

ADVOGADO ANDRÉ DE OLIVEIRA ROZENDO 

ADVOGADO LUZIA FATIMA COTRIM TARGINO DA SILVA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

100. 0067163-69.2012.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO PRISCILA TRISCIUZZI MESSIAS DOS SANTOS 

ADVOGADO CARLOTA BERAULT MOREIRA 

AGDO MUNICÍPIO DE NITERÓI 

PROC.MUNIC. RODRIGO BOTELHO KANTO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 
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Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

101. 0020452-22.2016.8.19.0210 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESENILDA LUCAS FARIAS CHAVES 

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO GAZIN INDUSTRIA E COMÉRCIO DE MÓVEIS E ELETRODOMESTICOS 

LTDA 

ADVOGADO CELSO NOBUYUKI YOKOTA 

AGDO SAMSUNG ELETRONICA DA AMAZONIA LTDA 

ADVOGADO RAFAEL GOOD GOD CHELOTTI 

ADVOGADO ANA CAROLINA REMÍGIO DE OLIVEIRA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

102. 0027367-84.2011.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CRISTIANO GIRAO MATIAS 

ADVOGADO LUIZ CARLOS DA SILVA NETO 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 107 
 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

103. 0050393-65.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. ANTONIO F MURTA FILHO 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO JOSE CLAUDIO DIAS 

AGDO MARIA HELENA GUIMARÃES CAVALCANTI MACARA 

AGDO RONALDO DA SILVA LISBOA 

ADVOGADO ANA CAROLINA VIEIRA DE AZEVEDO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 
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DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

104. 0045708-56.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE S A 

ADVOGADO VIRIATO MONTENEGRO 

ADVOGADO DIEGO FARIA DIAS 

AGDO ALICE BATISTA 

AGDO JOÃO GALBERTO DA SILVA 

AGDO JULIANO BATISTA DA SILVA 

ADVOGADO JOSÉ CARLOS PEIXOTO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 
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105. 0106911-48.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MARCIO GOMES LEAL 

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

106. 0024747-58.2015.8.19.0042 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE ELIANE GOMES BATISTA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO MUNICÍPIO DE PETROPOLIS 

ADVOGADO MARCIO RODRIGUES DO NASCIMENTO 

PROC.MUNIC. MARCIO RODRIGUES DO NASCIMENTO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

107. 0119251-19.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TANIA MARIA RODRIGUES LOUREIRO 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

AGDO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. GUSTAVO AREAL PIRES 
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PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

108. 0035913-45.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HYUNDAI MOTOR BRASIL MONTADORA DE AUTOMÓVEIS LTDA 

ADVOGADO GUSTAVO GONÇALVES GOMES 

AGDO CAMILA PRADO DOS SANTOS 

ADVOGADO CAMILA PRADO DOS SANTOS 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-
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Presidência, em nome do Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

109. 0024107-97.2015.8.19.0028 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARGARIDA CORREA DE BRITO 

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO JULIANO BRITO DOS SANTOS 

Dedtab DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 
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GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

110. 0259410-22.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA 

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA 

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO LIBERDADE 

ADVOGADO ROMULO CAVALCANTE MOTA 

ADVOGADO MARCELO ANDRADE MOTA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 
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GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

111. 0000820-83.2016.8.19.0024 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROSANGELA BEZERRA MACEDO 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO RN COMERCIO VAREJISTA S A 

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 
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112. 0393562-70.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

AGDO JOSE CARLOS SANTOS SILVA 

ADVOGADO RICARDO DE SOUZA LEMOS 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Consta anotação de impedimento, na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-

Presidência, em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE 

OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

113. 0203710-17.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE SUL AMÉRICA COMPANHIA NACIONAL DE SEGUROS S/A 

ADVOGADO NATHALIA MARTINES RODRIGUES 

ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CASAES 

AGDO ALESSANDRO PEDRO CALADO 

ADVOGADO FERNANDO WAGNER PACHECO DE SANTANA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. LUIZ ZVEITER e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

Ao término do julgamento dos processos da 3ª Vice-Presidência, o 

julgamento dos demais processos restantes da pauta de judicial prosseguiu. 

 

114. 0061605-49.2017.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO CENTRO DE ESTUDOS 

E DEBATES DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA CEDES 
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Por unanimidade, determinou-se o cancelamento dos verbetes sumulares 36, 

44, e 57, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

 

115. 0017123-50.2016.8.19.0000 

CLASSE DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. LUCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES 

PROC. EST. ANTONIO JOAQUIM PIRES E ALBUQUERQUE 

REU SINDICATO ESTADUAL DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO DO RIO 

DE JANEIRO SEPE RJ 

ADVOGADO ÍTALO PIRES AGUIAR 

ADVOGADO JOSÉ EDUARDO FIGUEIREDO BRAUNSCHWEIGER 

ADVOGADO ADRIANA FELIPPE ROSALBA 

ADVOGADO RENATO GUIMARÃES LEITE LIMA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 
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termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

 

116. 0012085-86.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE FEDERAÇÃO DOS HOSPITAIS E ESTABELECIMENTOS DE SERVIÇOS DE 

SAUDE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ADVOGADO LEONARDO ALVES DE PAIVA MATA 

ADVOGADO GUARACY MARTINS BASTOS 

ADVOGADO LEONARDO FONSECA LOPES 

EMBARGADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

LEGISL. LEI Nº 7898 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. RODRIGO CRELIER ZAMBÃO DA SILVA 

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO 
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

 

117. 0012443-22.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE IVONE RIBEIRO SANTOS 

ADVOGADO EDUARDO MAGALHÃES MENDES DE OLIVEIRA 

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROCTRIBCT LEONARDO FIAD 

ADVOGADO LEONARDO FIAD 

IMPETRADO ILMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO    

UERJ 

PROC.JURID. ANA LUISA BRANDAO OLIVEIRA 

ADVOGADO ANA LUISA BRANDAO OLIVEIRA 

PROC. EST. JOÃO FLÁVIO ROTTA 
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA 

ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, 

DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT. 

 

Anunciado o adiamento do processo abaixo descrito. 

 

118. 0011157-72.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE JOCELEN MACHADO DE CARVALHO 

ADVOGADO ALESSANDRA CRISTINA VELLOSO DE OLIVEIRA 

ADVOGADO GABRIELA DE SOUZA PAIXÃO BITENCOURT 

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO 

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS 
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ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS 

PROC. EST. ANDRÉA BRAGA PEIXOTO 

ADVOGADO ANDRÉA BRAGA PEIXOTO 

 

Adiado. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio Brandão de Oliveira agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão. 

Chamado à votação os Agravos Cíveis de relatoria do Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente. 

 

119. 0040946-19.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MAURINE MORGAN P. FEITOSA 

AGDO HELENA ROMA BUONOMO MASSIERE 

ADVOGADO MILA MARIA GOMES BUONOMO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 
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CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

120. 0023782-07.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MAURINE MORGAN PIMENTEL FEITOSA 

AGDO GENY TEIXEIRA LEITE 

AGDO SONIA MARIA LEITE DA CUNHA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

ADVOGADO LEONARDO AZEVEDO RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 
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121. 0034319-96.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MANON PIRES TAFURI 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

122. 0023987-36.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO IDALINA COIMBRA DO AMARAL 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

123. 0046269-05.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ESPÓLIO DE ALOYSIO LIMA DUARTE MONTEIRO DA SILVA 

REP/P/S/INV ELMA FABIANA DE CHRISTO CARNEIRO DA SILVA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

124. 0046265-65.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO WILLIAM MOYSÉS JUNIOR 

AGDO MARIA LAURA MAIA DE FIGUEIREDO MOYSES 

AGDO LAURA MARIA DE FIGUEIREDO MOYSES DA COSTA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

125. 0033928-44.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO MARIA DE LOURDES CRUZ FRIEDMAN CARANDINA 

AGDO LEVY MENDONCA FRIEDMAN FILHO 

AGDO VERONICA CRUZ FRIEDMAN 

AGDO MADALENA CRUZ FRIEDMAN 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

ADVOGADO LEONARDO AZEVEDO RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 
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VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

126. 0040851-86.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ESPÓLIO DE LUIZ DE OLIVEIRA VIANNA 

ADVOGADO RICARDO CARVALHO VIANA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 
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BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

127. 0040945-34.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE IRENE RIBEIRO PIRES 

ADVOGADO SILVANA FREIRE QUEIROZ 

ADVOGADO RONALDO VINHOSA NUNES 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 
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128. 0034347-64.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO CARMEN LEIVA FRISARD 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

129. 0034130-21.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO DENAIR MARTINS DIAS 

AGDO AMORY MARTINS DIAS 

AGDO ALMIR MARTINS DIAS 

AGDO DARCY MARTINS DIAS 

AGDO RENATO MARTINS DIAS 

ADVOGADO FABIO WILBERT 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

130. 0034118-07.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ANTONIO CARLOS MIRANDA PIRES 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 
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ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

131. 0030091-78.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ELANDS DE ALENCAR DUARTE 

AGDO RITA DE CÁSSIA ALENCAR DUARTE 

ADVOGADO CARLA VERONICA DE CARVALHO BARROS TERRA 

ADVOGADO PATRICIA DE ALMEIDA CAMPOS 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

132. 0033848-80.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO MARIA TEREZINHA MENDES CID 

AGDO KYRIA MENDES CID 

AGDO RAPHAEL MENDES CID 

AGDO RAPHAELA MENDES CID 

AGDO PAULO CESAR LIMA CID JUNIOR 

ADVOGADO LEONARDO AZEVEDO RODRIGUES 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 
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DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

133. 0034120-74.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ANADYR ARAUJO GOMES DE OLIVEIRA 

AGDO ANA MARIA GOMES DE OLIVEIRA 

AGDO MARISA GOMES DE OLIVEIRA DA SILVA 

AGDO JOSÉ GOMES DE OLIVEIRA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

134. 0034117-22.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO BETTY AMORIM DO NASCIMENTO SILVA 

AGDO JOSE MARCOS DO NASCIMENTO SILVA 

AGDO ELIZABETH DO NASCIMENTO SILVA PEREIRA DA ROCHA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 
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GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

135. 0043712-11.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ESPÓLIO DE WILSON WERNECK REP/P/S/INV GUSTAVO MACEDO 

WERNECK 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 
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LUIZ ZVEITER. 

 

136. 0027166-75.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ESPÓLIO DE LUIZ FERNANDO PERRONE REP/P/S/INV SYLVIO 

PERRONE NETO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

137. 0040949-71.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 
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RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ESPOLIO DE AUGUSTO LUIZ RIBEIRO ALVES REP/P/S/INV MARILENE 

CANELHA RIBEIRO ALVES 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

138. 0046134-90.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO CLÉA ANGELINA BRANDÃO 
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ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

139. 0045753-48.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO SILVIO ROBERTO DA CUNHA MARINS 

AGDO LUIZ CLAUDIO DA CUNHA MARINS REP/P/S/CURADOR SILVIO 

ROBERTO DA CUNHA MARINS 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 
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Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

140. 0034333-80.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO CARLOS AUGUSTO DE SOUZA RIBEIRO 

AGDO MARCIA MARIA DE SOUZA RIBEIRO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
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OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

141. 0034123-29.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JUDITH CYRINO RIBEIRO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 
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BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

142. 0033944-95.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ESPÓLIO DE ERNANI PAES DA SILVA REP/P/S/INV MARIA IGNÊS 

SILVA MONTEIRO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 08 de abril de 2019 Página 142 
 

143. 0034307-82.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANDRA BUENO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

144. 0034134-58.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 
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AGDO MARIA PAULA PIMENTEL RESENDE 

AGDO PATRICIA PIMENTEL RESENDE DE VASCONCELLOS 

AGDO VERONICA DA CARIDADE PIMENTEL RESENDE 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

145. 0046133-08.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ESPÓLIO DE ADNÉA DE MORAES SIMÃO REP/P/S/INV ALIS SIMÃO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

146. 0033916-30.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ADHEMAR VIANNA MONTEIRO GALLO 

ADVOGADO ELMIRO CHIESSE COUTINHO JUNIOR 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

147. 0033948-35.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO ODETE SILVA BENJAMIM 

AGDO ALVAIR SILVA BENJAMIN 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 
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BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

148. 0034336-98.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO SELMA RODRIGUES XIMENES 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 
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149. 0046271-72.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO GLAUCIO BELTRÃO VILLELA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

150. 0034311-22.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ALDA BAIONETA DA SILVA 
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ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

151. 0023710-20.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO MARCOS TADEU DE MENDONÇA 

AGDO TAISA DE MENDONÇA 

AGDO ALEDIA MENDONÇA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

152. 0052355-89.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA EUGÊNIA BORGES DO NASCIMENTO 

ADVOGADO MARCOS TORRES FONSECA 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

153. 0045440-58.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BETTY AMORIM DO NASCIMENTO SILVA 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 
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CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

154. 0029757-78.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JUDITH CYRINO RIBEIRO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MAURINE MORGAN PIMENTEL FEITOSA 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 
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155. 0041606-13.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DARIA BADINI CATELANI 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

156. 0030069-20.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ALDA BAIONETA DA SILVA 
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ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

ADVOGADO LEONARDO AZEVEDO RODRIGUES 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

157. 0030074-42.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANDRA BUENO 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

ADVOGADO LEONARDO AZEVEDO RODRIGUES 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

158. 0063604-08.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EPONINA MARIA RIFFALD CAMPOS 

ADVOGADO ORLANDO DE ANDRADE VILLAR 

ADVOGADO GUILHERME LUIZ DA VEIGA PADUANO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 
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OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

159. 0066302-16.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AÇUCENA ANTONON 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

ADVOGADO RENATO BARROS SASSIN 

ADVOGADO RENATO BARROS SASSIN 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 
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BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

160. 0033375-94.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUIZ VICTOR DANTAS LOMBA 

AGTE PEDRO PAULO DANTAS LOMBA 

ADVOGADO GILBERTO BARTOLAZI VIDAURRE 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Mesmo o advogado presente à sessão não tendo formulado inscrição para 

preferência na forma regimental, qual seja, no início da sessão e 

assinando a folha de preferência, este processo foi chamado à votação e 

julgado como se a preferência houvesse sido solicitada. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA 

GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. 

LUIZ ZVEITER. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente, agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 15:08 horas.  

Lavrada esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal 

de Justiça, tendo como base as informações do Sistema eJUD, as anotações 

feitas durante a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – POSSE DE DESEMBARGADOR 

 

 

Às 16:30 horas o Mestre de Cerimônias deu início à solenidade de posse 

da Excelentíssima Doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello, no cargo 

de Desembargador, em continuação à sessão do Órgão Especial. 

Cumprimentando todos os presentes e os que estavam compondo a mesa de 

honra, Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio de Mello Tavares, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro; Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Sérgio Cavalieri Filho, Procurador-Geral do Tribunal de 

Contas do Estado do rio de Janeiro e Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

do Rio de Janeiro no biênio 2005/2006; Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Luiz Zveiter, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro no 

biênio 2009/2010; Excelentíssimo Senhor Desembargador Milton Fernandes de 

Souza, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro no biênio 

2017/2018. 

 

Passada a palavra ao Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio de 

Mello Tavares, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro. 

 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Boa tarde a todos.  

Sejam todos muito bem-vindos.  Sessão de posse do cargo de Desembargador 

da Doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello. Eu convido os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Ricardo Couto de Castro e 

Jackeline Lima Montenegro, para conduzirem ao plenário a Excelentíssima 

Senhora Doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello. 
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Sob aplausos a Excelentíssima Doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de 

Mello, acompanhada de seus padrinhos, entrou na sala de sessões do Órgão 

Especial. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Convido a Doutora 

Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello a prestar o compromisso. 

 

Doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello: “Prometo desempenhar 

bem e fielmente os deveres do meu cargo, cumprindo e fazendo cumprir a 

constituição e as leis, distribuindo justiça e pugnando sempre pelo seu prestigio 

e autoridade”. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: A senhora secretária 

do Órgão Especial, para leitura do termo de posse. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: Declaro empossada 

no cargo de Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro, 

a Doutora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello.  

A Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria da Glória Oliveira 

Bandeira de Mello ingressou na magistratura do Estado do Rio de Janeiro em 30 

de janeiro de 1995, e atuou como Juíza de Direito substituta de segundo grau 

em exercício na 20ª Câmara Cível.  Assumiu a 8ª Vara Cível, em 31 de dezembro 

de 2000, onde permaneceu até o dia 30 de junho de 2015, e integrou o Conselho 

de Vitaliciamento e a Comissão Permanente de Avaliação Documental.  

 

Passada a palavra a Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria da 

Glória Oliveira Bandeira de Mello.  

 

Desembargadora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello: 

“Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro, Desembargador Claudio de Mello Tavares, na pessoa de quem saúdo 

a todos os demais Desembargadores da casa, senhoras e senhores. 

Neste especial dia em que assumo o honroso e almejado cargo de 

Desembargador desta nossa tão prezada casa - o Tribunal de Justiça do Estado 

do Rio de Janeiro -, olho para traz e constato com satisfação que, apesar de 

parecer tão longo o tempo decorrido até chegar ao posto final da carreira, ele 

correu na medida certa para traçar minha trajetória até aqui. Essa espera, sem 

dúvida, me possibilitou atuar de forma plena e efetiva, nos vários planos do 

mundo jurídico, vivenciando as experiências e vicissitudes de cada um deles, o 

que ao lado do tão importante aprimoramento profissional que buscamos dia a 
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dia nos livros, curso e debates, proporcionou o não menos importante 

aprendizado de vida. 

Tive tempo, felizmente, de ser advogada, de bater pé incessantemente no foro 

acompanhando processos, fazendo audiências, despachando com Juízes e 

Desembargadores, vibrando com a concessão de uma liminar tão aguardada 

pelo cliente, vinda muitas vezes depois de uma longa e ansiosa espera, ou 

voltando decepcionada com o indeferimento, procurando a melhor maneira de 

dar a notícia, e já trabalhando para a elaboração do recurso.  

Também advoguei em grandes empresas, a maior parte do tempo no 

contencioso, onde lutávamos e nos empenhávamos para que suas atividades se 

desenvolvessem sempre com a máxima transparência e legalidade, 

salvaguardando-as da tendência à vilanização daqueles que ostentam maior 

poder econômico. 

Na mesma batalha estavam vários amigos de hoje, muitos agora magistrados e 

outros que continuaram na advocacia por vocação. 

Relembrando esse expressivo período na minha estrada profissional, que me 

trouxe inestimável legado para o exercício da magistratura, não posso deixar de 

prestar, nesta oportunidade, minha homenagem à classe dos advogados e à sua 

combativa busca de justiça, merecedora de nossa máxima admiração e 

principalmente compreensão e apoio. 

É o momento também que deixo o primeiro grau, onde exerci a função por 24 

anos, vivendo em sua plenitude o dia a dia de um juiz. O juiz que no começo de 

carreira passa por comarcas de estrutura precária, esforçando-se para impor a 

necessária firmeza, coragem e atitude esperadas da autoridade judiciária, tendo 

que ocultar a natural inexperiência e insegurança dos iniciantes em tão 

desafiador mister. O juiz da linha de frente, que lida com todas as matérias do 

direito, comandando o processo em todas as suas etapas com o cuidado e mão 

firme para não deixa-lo sair do trilho e virar um monstro indomável, como alertava 

o querido professor e magistrado Ivaldo Correia no nosso curso de iniciação. O 

juiz administrador do cartório com seus funcionários, o juiz que realiza audiências 

seguidas, algumas com inúmeras testemunhas, muitas vezes enfrentando os 

ânimos acirrados das partes e advogados, tendo que manter a serenidade, sem 

perder, contudo, a autoridade.  

Com muito orgulho de ter sido magistrada "de piso" como as vezes somos 

chamados, quero também homenagear meus colegas que integram este 

verdadeiro pilar do Judiciário, que deve ser sempre reconhecido e valorizado 

como tal. 

E agora que assumo um novo cargo penso que é hora de renovar compromissos, 

sobretudo no atual momento histórico, e no contexto em que se desenvolvem as 

relações humanas, muito diferentes da época em que ingressei na magistratura. 

Hoje, o exercício da jurisdição passou a se revestir de importância e cuidados 
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peculiares, porque muitas são as situações caóticas e complexas a serem 

dirimidas, exigindo de nós, magistrados, muita dedicação, introspecção, 

maturidade e coragem. 

Deparamo-nos, a todo instante, com questões que envolvem novos fenômenos, 

conceitos e institutos que surgem com os avanços tecnológicos e científicos, com 

a expansão de direitos supra individuais que fazem crescer os interesses e as 

ações de massa em juízo, e direitos sociais fundamentais que a todo instante 

precisam ser assegurados com bastante urgência, o que cada vez mais nos 

impõe um conhecimento multidisciplinar e consciência social. 

Como bem pontuou a nossa querida ex-presidente, Desembargadora Leila 

Mariano em seu brilhante artigo "Ser Juiz", publicado na revista da EMERJ, ser 

juiz na contemporaneidade é bem mais difícil. Ressalta ela, com propriedade, 

que ficou para trás o tempo em que os magistrados não eram questionados, que 

se acreditava que a lei continha todas as respostas, limitando-se o juiz a analisar 

e a verificar a regra pertinente, aplicando-a através do processo da subsunção. 

Tempo em que a sociedade não tinha voz nem vez e o Judiciário não era notícia. 

Caminho para o fim, mas não poderia encerrar esse discurso sem expressar os 

meus agradecimentos a todos os funcionários da 8ª. Vara Cível da Capital, onde 

atuei como juíza titular por 15 anos, por estarem sempre a meu lado, e com 

extrema competência e dedicação me ajudaram no exercício da função de julgar. 

E de onde roubei minha assessora e fiel escudeira, Cristiane. 

A todos os meus colegas e amigos do Judiciário que caminharam comigo rumo 

a este momento, empenhando solidariedade para que ele ocorresse. E na 

impossibilidade de enumera-los, já que são muitos, o faço na pessoa da minha 

madrinha e quase irmã, Desembargadora Jacqueline Montenegro, que sempre 

foi uma referência na minha carreira. 

Ao meu saudoso pai José Bandeira de Mello, grande advogado que tanto me 

incentivou desde os tempos da universidade, incutindo-me valores de ética e 

correção e que felizmente pôde ainda comemorar comigo a alegria da aprovação 

no concurso da magistratura. 

Aos meus irmãos, Ângela, José, Regina e Madalena que mantiveram com nossa 

união e companheirismo o legado de nossos pais. 

Ao meu marido Paulo Rogerio, companheiro e porto seguro, que sempre esteve 

ao meu lado me apoiando e confortando nas situações angustiantes e vibrando 

com minhas vitorias e realizações. 

A Deus a quem não apenas agradeço, como também peço que sempre me 

mantenha firme no caminho da Justiça. Muito obrigada. ” 

 

Passada a palavra ao Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio de 

Mello Tavares, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro. 
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Desembargador Claudio de Mello Tavares, Presidente: “O Tribunal de Justiça 

hoje, dia 08 de abril de 2019, recebe mais um membro, em definitivo: a 

Desembargadora Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello. Na realidade, a ora 

empossada, a muito contribui destacadamente com a magistratura fluminense, 

juíza de carreira, serviu à população por anos com notório afinco. Em tantos 

casos julgados, prestou jurisdição com responsabilidade, tal que a valeu a 

promoção por merecimento, que a todos nós traz aqui em tão especial ocasião. 

Para não tirar o digno foco da colega, que faz jus a toda proeminência que marca 

a solenidade, gostaria de, em nome de toda a magistratura estadual, dar-lhe 

boas vindas como, enfim, Desembargadora do Tribunal de Justiça do Estado do 

Rio de Janeiro. 

Que Deus abençoe essa sua nova etapa, que consagra uma árdua caminhada 

e traz consigo cativantes desafios”. 

 

Após a execução do Hino Nacional, encerrou-se a solenidade de posse. 

 

Rio de Janeiro, 08 de abril de 2019. 

 

 

 

Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

Presidente 

 

 

 

Regineyde Anete Reis 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 10 / 06 / 2019. 
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